

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад комбинированного вида № 19 «Рябинка»

658204, г. Рубцовск, Комсомольская, 65

тел.: (38557) 7-59-69, 7-59-70

E-mail: ryabinka.detskiysad19@mail.ru

Экскурсия к памятнику «Вечный огонь»



Выполнила:
Воспитатель: Кунгурова И.В

Цель: воспитание нравственно – патриотических чувств у детей дошкольного возраста.

Задачи: Расширять знание детей о Великой Отечественной войне, о жизни многострадального народа в эти трагические для страны дни, посредством экскурсии к Вечному огню.

Воспитывать уважение, чувство гордости за подвиги солдат – освободителей.

Чтить память о погибших земляках, защищающих нашу Родину.

Предварительная работа: беседы с детьми о ВОВ, рассматривание иллюстраций, разучивание стихотворений и песен, творческая выставка совместно с родителями на тему «Помним, чтим, гордимся», прослушивание музыки военных лет, изготовление бумажных голубей, цветов.

Активизация словаря:

Отечество, патриотизм, ветеран, сражение, освободители, защитники, мужество, героизм, митинг, память.

Ход экскурсии:

Предварительная беседа перед экскурсией в группе:

Воспитатель: Дети, вы обратили внимание на то, как красиво украшены улицы нашего города? С каким событием это связано?

Дети: Скоро праздник День Победы!

Воспитатель: Кто расскажет, почему праздник называется – День Победы! *(ответы детей)*.

Воспитатель: 22июня 1941 года - одна из самых трагических дат в истории России, день, который нельзя забыть. В этот далёкий летний день люди занимались обычными делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девочки играли в «дочки - матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что эти приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнёт одно страшное слово - война. На нашу страну напали злые враги – немецко-фашистские захватчики. Их главный предводитель – Гитлер собрал свою армию, вооружил её танками, самолётами, пулемётами и напал на нас. Так началась Великая Отечественная война. Почему её так называют? *(ответы детей)*

- Потому что весь народ, от мала до велика, встал на защиту своего Отечества, своей Родины. Почти четыре долгих года шла война нашего народа с фашистами. Она была тяжёлой, но мы выстояли и победили. Настал долгожданный День Победы, когда наши бойцы разгромили врага, выгнали его с

наших земель и освободили страну. В этой страшной войне погибло очень много людей. Но наша страна не забыла своих героев.

- Ребята, как люди сохранили память об этом страшном времени? (ответы детей)

Дети: Писали книги, стихи, песни, снимали фильмы о героях войны, ставили памятники.

Воспитатель: Все правильно ребята, благодарные люди поставили памятники воинам - освободителям. Их много: памятник воину - освободителю с девочкой на руках в Берлине (показ иллюстраций), неизвестному солдату в Москве (показ иллюстраций) и многие другие во всех уголках нашей Родины

Какие места в нашем городе, напоминают о подвигах нашего народа? (ответы детей)

Воспитатель: В нашем городе воздвигнуты памятники, мемориалы, куда люди приходят почтить память о погибших.

Стелла « Слава героям»

На пересечение бульвара Победы и проспекта Ленина установлена 7-метровая стела, символизирующая победу русского народа над фашистской Германией. Ее часть, обращенная к городу — георгиевская лента с расположенными над ней цифрами «1941-1945» и надпись «Слава героям».



Памятник « Непокоренные»

Этот памятник с таким названием посвящен малолетним узникам концлагерей и жителям блокадного Ленинграда. Скульптура изображает девочку-подростка и маленького мальчика. Она уже не по-детски серьезна, а малыш еще ничего не понимает и забавляется с бабочкой, сидящей на его руке.

Ее появлением в 2015г, Рубцовск обязан В. Новикову — почетному гражданину города, не понаслышке знающему об ужасах концлагерей. А в 2016 возле памятника установили табличку, на которой он обращается ко всем жителям России: «Я сам прошёл страшный ад концлагеря, помню голод и смерть

близких. Пусть наши дети не знают ужасов войны, пусть живут и растут под мирным небом великой страны».



Памятник Воинам Рубцовского пехотного училища



Мемориал «Вечный огонь»

Посвящается мемориал всем воинам погибшим, защищая Родину.



- Вот сегодня мы с вами посетим это место, почтим память воинов нашего города минутой молчания, возложим к памятнику цветы.

- *Прежде, чем отправиться, давайте вспомним правила безопасного и культурного передвижения по городу* (ответы детей, воспитатель поясняет, почему нельзя нарушать эти правила)

Правила ОБЖ

1. Передвигаться за взрослым, по правой стороне тротуара
2. При переходе проезжей части посмотреть сначала налево, а затем направо, поднять сигнальные флажки
3. Переходить быстро и организованно дорогу
4. Не отвлекаться на рассматривание домов, так как все дети идут строем
5. Говорить в полголоса, не размахивать руками
6. У Вечного огня соблюдать тишину

Беседа у мемориала на Площади 21 гвардейского стрелкового полка

Воспитатель: Входя через главный вход на территорию площади, с левой стороны, расположен стенд «Слава героям советского союза». На нем висят фотографии героев нашего города.



Идем с детьми на привокзальную площадь.

- Ребята, куда мы с вами пришли?

Дети: На привокзальную площадь.

Воспитатель: Да, мы с вами пришли на привокзальную площадь 21 гвардейского стрелкового полка

Мемориалу Победы

Вот мы с вами подошли к мемориальному комплексу. Этот мемориал открыт 2 сентября 1973 года. Место для мемориала было выбрано не случайно. Именно отсюда уходили на фронт рубцовчане героически сражавшиеся во имя Победы советского народа Полк, имя которого носит площадь, прошел путь от Москвы до Кенигсберга, о чем и сообщает надпись. Этот архитектурный памятник стал одним из символов нашего города. Ежегодно, у главного памятника, проходят торжественные мероприятия в День Победы. Композиция состоит из фриза в виде знамени, вечного огня и скульптуры, изображающей солдата, который поддерживает раненого товарища.



Воспитатель: По обеим сторонам фриза установлены мраморные плиты. Ребята, на этих плитах высечены имена всех погибших земляков, не вернувшихся с войны. Посмотрите как здесь много имен! Наверняка, здесь есть имена ваших родственников

Давайте, подойдем и прочитаем фамилии наших земляков, которые сражались за нашу Родину.



Воспитатель: А теперь подойдем к Вечному огню. В форме чего он выполнен?

Дети: в форме пятиконечной звезды

Воспитатель: Да, ребята, он выполнен в форме пятиконечной звезды. В каждом городе, в каждом селе, в честь тех, кто погиб защищая нашу Родину, горит Вечный огонь. Это знак вечной памяти о погибших.

- Много солдат погибло на войне. Наши воины были храбрые, сильные, мужественные. Они не жалели своей жизни, чтобы защитить Родину, народ. Имена героев будут вечно жить в сердцах миллионов людей. В знак благодарности к погибшим воинам давайте возложим цветы.



Воспитатель: Посмотрим на огонь и минуту помолчим в память тех, кто был на той страшной войне и отстоял мир ради того, чтобы мы с вами жили мирно и радостно, а, значит, счастливо.

- Предлагаю почтить память погибших «минутой молчания».

- Мы сегодня выполнили свой гражданский долг, возложили цветы к Вечному огню и почтили память воинов «минутой молчания». Так давайте же радоваться и беречь этот мир. А этот мир отстояли для нас с вами солдаты Великой Отечественной Войны.

Беседа после экскурсии в группе.

Воспитатель: Где мы с вами были? Что видели?

-Кому был воздвигнут памятник?

-Для чего люди приходят к памятнику и возлагают цветы?

- Хотите вы быть похожими на героев?

